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Alijuk az ostromot!
Látszólag szélcsend van a politi­

kában úgy országos, mint helyi vo- 
nat.kozásban. Mintha a tavaszi nagy 
politikai mozgalmak, a választási 
hadyarat lezajlása óta alábbhagyott 
vo na a tempó, a kezdeményezések­
nek az. a lázas üteme, amelv olyan 
kz.ejes perspektívákkal tárult fel az 
alkotmányos küzdelem nyomán 
rendszerbe foglal! reform program­
ból. Politika alatt természetesen az 
a munka értendő, amely a magvar 
ölet nagy átformálására, jobbá téte­
lére, a magyar nép szociális és 
gazdasági helyzetén, k javítására 
11 anyui, Ebben az értelemben merő 
tévedés volna azt hinni, hogy csak 
egy árnyalattal is csökkent volna a 
lenipó azoknak a problémáknak 
plőhhrcvJlelp terén, amit az egész 
magyar közvélemény helyeslésétől 
kísérve hirdetett meg a Magyar 
Élet hatalmas politikai lábora.”'F.l- 
Icnkezoleg a munka érdemi része 
most bontakozik ki a maga teljes­
ségében. Az az energia ugvaiiis, 
amit felemésztett a heteken át szem­
ben álló táborokkal folytatott eívi 
küzdelem a nép meggyőzéséért, 
hogy a helyes utat válassza im­
már felszabadult es az ország vc- 
zetőlényczői maradéktalanul a pro­
gram megvalósításának szentelhe­
tik munkásságukat.

Ebbe a .munkába azonban bele 
kell kapcsolódni annak a keresz­
tyén nemzeti társadalomnak is, 
amelyet a választás kovácsolt össze 
amögé a kormányzat mögé, amelv 
úgy akarja átformálni a magyar­
ság életét, hogy megszűnjenek a 
légi liberális rendszer alatt elbur­
jánzott s éppen a nemzet gerincét 
képező nagy népi tömegek helyze­
tet annyira súlyossá tevő állapotok.

Szükség van erre elsősorban 
azért, mert ahol van győzelmes 
hadsereg, olt vert hadaknak is kell 
lenni. A tavaszi választás győztese 
a nemzeti gondolkozáséi közvéle­
mény. vesztese pedig a zsidóság és 
az a kiváltságos kis réteg, amely a 
liberális éra alatt is jól érezte ma­
gát. birtokában lévén azoknak a ja­
vaknak, előnyöknek, amiket a zsi­
dóság kegyéből élvezhetett. Ezen­
felül lehel, hogy vannak és voltak 
a vert hadak sorában más árnya­
latú rétegek is, ezek azonban nem 
bírnak jelentőséggel a harc kime­
netelének elbírálásánál.

Nem szabad elfelejteni azonlxan 
szí sem. hogy a választási harc 
mégsem a szó szoros értelmében 
vett hadjárat, hiszen a győztes had­
sereg fegyveres harcban azzal teszi 
teljessé diadalál, hogy lefogyverzi, 
elfogja, szóval teljesen kűzdőképte- 
lenné teszi ellenfelét. A politikai 
küzdőtéren maradt vesztes fél azon­
ban ezektől az „utókövetkezmények- 
fől“ mentesül. A vert politikai ha­
dak megmaradnak, tovább szervez­
kedhetnek, zavartalanul készülőd­
hetnek újabb összecsapásokra. A 
vereség után is módjában van vé­
deni a vesztesnek hadállásait, leg.

feljebb annyiban kerül hátrányo­
sabb helyzetbe, hogy az erőviszo­
nyok ismeretesekké válván, nyílt 
küzdelembe nem bocsátkozhat a 
nyilvánvaló túlerővel szemben. Ott 
van azonban a másik eszköz, az 
alattomos leplezett támadások lehe­
tősége.

A győzelmes keresztyén magvar 
közvéleménynek tehát' résen kell

a vert hadak 
győzelem óta

közvéleménynek 
lenni, bele kell látni 
taktikájába, meri a „......,,, ..,,, 
elteli rövid idő alatt is meggyőződ­
hettünk arról, hogy a küzdelemben 
alulmarad! zsidóság nagyon is él 
ezzel az iíjfajla fegyverrel. Nem­
csak. hogy körömszakadtáig védi 
jo] besáncozolf gazdasági pozícióit, 
hanem rejtett zugokból lövöldöz, s 
valósággal pergőtűz alatt tartja 
mindazokat a tényezőket, akiknek 
vállaira hárul a nemzeti társadalom 
végleges megerősítése, ami csak a 
zsidóság telje,-, lefegyverzésével vál­
hat tökéletessé. Ezt a mindjobban 
orőssödó ostromot állani kell min­
den vonalon, 
kod ni, hogy

sől arra kell tőré. 
egyszersmindenkorra 

véget vessen a magyar társadalom 
a zsidó kapitalizmus hadakozásé-

szerveknek, 
felkutatásában

Fel kell készülnie a kér 
társad alomnak egységesen, 
zetten a megvert, de még 
meg nem adó baloldal ellen, 
szervezettség, egység jól meg van 
alapozva országosan es Debrecen­
ben is. Amikor a nagy eh i harcot 
kellett eldönteni, Debrecenben kö­
zel húszezres hatalmas fallanx so­
rakozott lel a Magyar Élet zászlója 
alá. Ez a húszezres tábor készen 
kell, hogy álljon most is, amikor a 
program végrehajtásán dolgozunk. 
Mert nem elég az. hogy törvénye­
ket, szociális rendeleteket hoznak 
az alkotmányos faktorok, ezeknek 
az életébe való átvitele, csak úgy 
lehet eredményes, ha a magyar tár­
sadalom legszélesebb rétegei is se­
gítenek a kormányzati 
A bajok, anomáliák . .................. .
éppen a társadalom ezer szeme le­
het jó szolgálatokat. Es azzal szá­
molni kell, hogy ez háládatlan vál­
lalkozás, sől fel kel] készülni arra 
is, hogy az anomáliák feltárói a 
legválogatottabb vexaturáknak te­
szik ki magukat.

Elég lerántani a leplet egy [örvé­
nyekéi, rendeleteket kijátszó zsidó 
üzemről, vagy karfelről, a vert ha­
dak rögtön éledeznek. Ha leleple­
zed a zsidó fakereskedőt, mert kon­
tárokkal végezteti a lisztes ipar kö­
rébe vágó famegmunkálást s ezzel 
kisemberek kenyerét veszi el, vagy 
felkarolod a nála dolgozó kizsákmá­
nyolt munkást, jönnek a fenyegeté­
sek, feljelentések, perek, ügyes 
trükkök, amivel kedvét akarják 
szegni azoknak, akik bele mernek 
hatolni eddig hozzáférhetetlen bar- 
rikádjaikba. Ha érvényesíteni aka­
rod konkrét esetekben az általános­
ságban meghozott törvényeket, ren­
deletiket, a legrwffináltpbb eílenál-

szerve- 
magáf

Teleki Pái
B Magyar Elet Pártszervezet kiépítéséről, a te- 
kintélyrombolók elleni megtorlásokról, a szélső­
jobboldali lapok és pártok hamis hirteriesztéséríil 
mondott beszédet a MEP csütörtök esti vacsoráján
Báró Vay László elnök üdvözölte 

a felvidéki képviselőket
Budapest. augusztus 3. A 

gyár Elet Pártja csütörtökön * 
(yctlért-szálló nagytermében v......
rál rendezeti a visszacsatolt terüle­
tekről behívott országgyűlési kép­
viselők liszt elmére. \ párív aesorán 
resztvettek Teleki fal gróf minisz­
terelnök. a kormány tagjai és a 
MEP képviselői teljes számban.

A Felvidékről behívott képvise­
lők Jaross Andor miniszter vezeté­
sevei, a Kárpátaljáról behívott kép­
viselők pedig Rródy András vezető, 
sével valamennyien megjelenlek a 
pártvacsorán.

A vacsora során elsőnek Vay 
MEP országos el-

M i- 
este a

László ham, a MEP országos el­
nöke üdvözölte a visszacsatolt terű­
leli képviselőkéi.

—- A MET’ - mondotta többek 
közölt első kötelességének tartja,
hogy baráti jobbul szorítson a busz 
év viszontagságaiban megedzclt és 
a haza iránti hűségről fényes tanú­
ságot teli képviselőtársaival és a 
legelső alkalmat megragadja arra, 
hogy itt, a fehér asztal molíetl me­
leg testvéri szerétéitől és az össze­
tartozásnak a Icgőszinlébb érzésé­
vel üdvözölje hazalóri testvérei!, 
akikkel azonos célokért küzd, akik­
kel egyel akar : .

egy szebb magyar jövőt, egy új 
magy ar életet.

éljenzéssel fogadott szavai után a 
Felvidékről behívott képviselők ne­
vében Szentiványi József köszönte 
meg az üdvözlést. Ezután Hróthi 
András a Kárpátaljáról behívott 
képviselők nevében válaszolt az üd­
vözlésre. I tália llokky Károly és 
foszt I,lisztéi mondottak köszönetéi

— Ezután Teleki Pál gróf minisz­
terelnök több, mint egy óra hosszal 

last tanúsítják. Ha összefognak az 
öntudatra ébredt kisemberek, ipa­
rosok. kereskedők, munkások érde­
keik védelmére, ha csoportokat, szö­
vetkezeteket alakítanak keresztyén 
magyarok egy-egy gazdasági terü­
let visszahódftására. ők azok, akik 
egyenetlenséget, viszályt szítanak 
körükben. Tudják a módját annak 
is, hogyan szítsák az elégedetlensé­
get eyipem a .szociális támogala*ra 

tartó beszédet mondott. Hangoz­
tatta, hogy bizonyos megkülönbözte­
tést kell tenni az anyaországhoz 
visszakerült két területrész között. 
\ bécsi döntés alapján visszakerül' 
ügynovezett.

felvidéki fcriilch-n gyorsítani 
kell a teljes oggyóforrást az 

anyaországgal.
míg a másik területen. Kái-pát-lján 
gyorsítani kell az országhoz fárfo. 
zásnak, a mai államba való heilte,sr- 
kedésnek megfelelő formáit, önkor­
mányzatai. Legutóbbi kárpátaljai 
útja során is tapasztállá, ' how*" 
mennyire ’ '" ' T

egyforma a magyar es magyar 
orosz életforma.

\ MF.P i> ezt a magvar életformái 
.szolgálja.

Vannak viszont pártok, am.é 
I v ek külsőségekben, vágyálmokban, 
'agy elmeletekben idegen politikai 
életformákkal kísérleteznek, vagy 
kacérkodnak.

A MEP magyar életformát él.
Mi a szabadságszcre.tő és szabad 
magyar életformái éljük.

Veszély idejét éli ege-./ Europa 
es nincs i,cmzol amely, ez alól kivé­
tel volna, de földrajzi-helyzetünk ó.< 
az. amit a magyar társadalom az 
utolsó 20 22 év alatt átélt, az a -mi 
helyzetünket még nehezebbé, és ve­
szélyesebbé teszi. Hogy mi ilyen kö­
rülmények között önszabta fegye­
lemben egyesülünk é,s azt magunkra 
nézve kötelezővé tesszük, az termé­
szetes.

— Ez az. amit pá rtf egyetemnek 
nevezünk. A nemzetért való fegyel­
mezése a szabad férfiaknak, akik 
önakaratból vállalták a közős mun­
ka fegyelmét. Afost a visszacsatolt

----- --—1—ni-—lL ■ , -T ■ r-
szorultak közölt. Szóval megszám­
lálhatatlan variációban hadakoznak • 
vereségük után is.

A látszólagos szélcsend mögött 
tehát a valóságban ilyen éles kés- 
begyremenő harc 
ostromol azonban

folyik, Ezt az 
. . álljuk, mert a 

keresztyén magyarság most már 
bele lát a taktikába és cl van ké­
szülve a végső győzelemre.
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területek ebl'en a fegyelmezett — 
együttes munkában velünk egyesül­
nek.

A közös munka 
feladatai

— Mik a feladataink ebben a kö­
zös munkában ?

— Kötelességünk mint pártnak 
szervezetünk erős kiépítése, a par­
lamenti munka megszervezése és 
harmadszor munkánknak, a kor­
mány és a párt munkájának a meg­
ismertetése. A pártszervezetet nem­
csak a választások idejére kell ki- 
éniteni, hanem a munka idejére is. 
Ki kell építeni és a szervezetet egé­
szen a községekig el kell juttatni 
mindenüvé. A parlamenti munka 
megszervezését a Magyar Élet Párt­
jára elsősorban az teszi szükségessé, 
hogy minden parlamenti munkát a 
párt előre átdolgozzon, megfontol­
jon és erre igen alkalmasak a párt 
szakvitái.

— A párt azonban nem öncél.
\ pártpolitika, sőt a politika általá­
ban sem az. A cél mindig a nemzet 
vezetése, de nem vakonvezetés, ha­
nem a nemzettel együttviiló vezeté­
se. Sokan talán félreismerik mun­
kásságát és néha politikát keresnek 
ott is. ahol nemzet vezetésre törek­
szünk. Félreismerik azt is. hogy 
nem él rögtöt' olyan nagy hanggal, 
szónoki pátosszal, mesterkélt kife­
jezésekkel, de ez ne tévesszen meg 
senkit olyan irányban, mintha ez az 
erő hiányát jelentené. Az erő és bá­
torság fogalmával nincs minden em­
ber tisztában.

A hangosság még nem jelent 
erőt és bátorságot.

Sokszor feszélyezett — mondotta tt 
miniszterelnök, — hogy miniszter­
elnöki mivoltom mellett a dolgok 
rendjénél fogva párttag és vezető is 
vagyok.

A miniszterelnök 
a tekintélyrombolás 

ellen

— Ez a kettősség állta sokszor útját 
annak, hogy miniszterelnöki tekin­
télyemet mindig úgy védjem meg, 
mint ahogyan az az első pillanatban 
sokak szemében szükségesnek látsz­
hatott, Ez volt az oka annak, hogy a 
választások idején nem renrtszabá- 
lyoztani meg olyan lapokat, amelyek 
megengedhetetlen hangon irtok. — 
mert, teljesen szabad utal akartam 
engedni a pártpolitikai küzdelem­
nek. Ezt a magatartásomat azonban 
sokan félreértették és ki is használ­
ták. Ebben a dologban kicsit olyan 
vagyok, mint az angolok, akik hisz­
nek az emberek jóakaróban és - 
egyéb jótulajdonságaiban addig, 
míg meg nem győződnek az ellen­
kezőjéről.

Próbát tettem, a próba azon­
ban nem vált be mindenben és 
kénytelen leszek a magam sze­
mélyét félretéve, a magyar mi­
niszterelnök örök tekintélyét és 
vele a miniszterek és mások te­
kintélyét erősebb eszközökkel 

megvédeni,
Ezt be kellett előbb jelentenem, de 
követelem azt, mert megengedhetet­
len az a hang, amely a tekintély­
rombolást végzi. A miniszterelnöki 
állás, a miniszterek és mások tekin­
télye a nemzet tekintélye is. A nem­
zet tulajdona és ezeket

senki sem ócsárolhatja büntet­
lenül

a magyar nemzet, vagy más szemé, 
ben. A politika! forma, az agitáció 
formája.

a parlamenti viselkedés és az 
újságírás formája elsősorban 

ízlés és tapasztalat dolga.
— Az ízlést, és tapasztalatot azon­

ban — ezt ne feledje senki az or­
szágban — a szociális együttélés- j 
nek, a szociális megértésnek és szó- | 

ciálls alkotásnak az első erőfelté­
tele.

Azok, akikben nincs meg ez a 
tapasztalat és ez a szociális Ízlés, 
azok csak szembeállítani tudják

A szélsőjobboldali interpellációk bírálata

A miniszterelnök ezután kifogá­
solta azt a hangot, amelyet egyes 
újságok azonkívül a szélsőjobboldali 
csoportok az interpellációk során 
megütöttek. Különböző hamis híre­
ket terjesztettek a kormányválság­
ról, a földreform elsikkasztásáról, a 
kormánypártban való elégedetlen­
ségről.

Az Interpellációk részben tak­
tikaiak. részben pedig nem na­
gyon nagy tartalomnak hang­
erősítővel való megerősítése.

Hogy az egyes embereknél a rossz 
helvzet keserűséget vált ki. az nyil­
vánvaló s a keserűséget, vigasztalni, 
az állapotot megjavítani első és leg­
fontosabb kötelességünk. Természe­
tesen van a magyarban bizonyos ál­
talános elégedetlenség, van bennünk

Tokió, augusztus 3. Félhivatalos 
forrásból származó értesülés sze­
rint a tokiói értekezlet keretében a 
két fél áthidalhatatlan nézetbeli el­
térése következtében megszüntették 
a gazdasági megbeszéléseket mind­
addig. amíg Anglia újból nem java­
solja a folytatását. Politikai körök

Áthidalhatatlan ellentétek miatt megszakadtak 
az angol-japán tárgyalások

A magyar vezérkari főnök 
elismeréssel nyilatkozott az olasz 
hadgyakorlaton látottakról

Rrtmn. nngnszl 11» 3. Az é.szak-nlnsz- 
orxzági hadgyakorlatokon résztvevő ma- 
gyár, néniéi és spanyol katonai bizottság 
a szerdai napon több órán át követte az 
ao.stai hercegről elnevezett hadosztályt.

A Gazetta del Popolo munkatársa kér­
dést intézett Werth Henrik gyalogsági 
tábornokhoz, a magyar honvéd vezérkar 
főnökéhez; milyen benyomást szerzett 
az olasz csapatokról ? A magyar vezér­
kar főnöke a legnagyobb elismerés hang­
ján nyilatkozott a látottakról, Hangoztat­
ta. hogy különösen megnyerte tetszését

21 Kormányzó várta
a budaörsi repülőtéren

Budapest, augusztus 3. Érdekes 
eseménynek volt színhelye csütörtö­
kön délután a budaörsi repülőtér. 
Ma érkezett haza bombayi útjáról 
Horthy István, az AERO Szövetség 
elnöke, aki mint ismeretes julius 
18.-án délután indult el repülőgépen 
Budapestről. A budaörsi repülőtér 
ma nemzeti díszt öltött. Fél fi óra 
után érkezett meg a repülőtérre vi­
téz nagybányai Horthv Miklós, Ma­
gyarország kormányzója fia fogadá­
sára. A Kormányzó társaságában 
érkezett leánya gróf Károlyi Gyu­
lámé Horthy Paulette. Ott voltak a 
repülőtéren Kundpr Antal kereske­
delemügyi miniszter, Algyay Hu­
bert Pál kereskedelmi államtitkár, 
Héjjas Iván miniszteri tanácsos, a 
kereskedelemügyi minisztérium — 

az embereket, de az embereket 
összehozni soha és ezért szo­
ciális munkát, különösen a szo­
ciális országépítés munkáját vé­

gezni sohasem fogják.

sok Tlborc-szellem : az örök magyar 
ellenzékiség.

— A mi feladatunk visszavezetni 
a politikáról az embereket a mű­
veltségre s a műveltségre alapozni 
az országépítést, amelynek a politi­
ka csak szolgája. Azután az ország 
érdeke mellett, önérdekek is van­
nak. Vannak emh'erek, akik tiszt­
viselők s pártpolitikát űznek, — 
ugyanakkor nem végzik el azt a kö­
telességet, amelyet a pártpolitikában 
elvégzendőnek mondanak. Ezek az 
ön-biztosítók azok, akik a nemzet­
nek a legjobban ártanak.

A nemzet életéhen magyar em­
berekre van szükség, olyanok­
ra, akik kiegyensúlyozottak,

A miniszterelnök kijelentéseit vi­
haros tetszéssel és tapssal fogadták 
a vacsora részi vevői.

szerint Angliának nyilván az a szán­
déka. bogy a tokiói megbeszélése­
ket csupán a politikai kérdések 
meghatározására korlátozza. Ugyan­
akkor azon fáradozik, hogy a gaz­
dasági kérdések tárgyalásába az 
Egyesült Államokat és Franciaor­
szágot is belevonja.

az olasz hadsereg kitűnő felszerelése, to­
vábbá az a gyorsaság, amellyel a katona­
ság a parancsot hajtja végre és a kato­
nák fáradhatatlan magatartása. Különö­
sen tetszettek neki a bersaglierik. 120 
km-es éjjeli út után a legfrissebben érlek 
el céljukhoz és legjobb kedvvel énekelték 
el a fasslszla forradalmi indulói.

Az esti órákban a külföldi katonai bi­
zottságok Ticino folyó partjára érkeztek, 
ahol koszorút helyeztek el n Hősök em­
lékművén. majd este visszatértek Milá­
nóba.

Bombayból 

hazatérő fiái 
pénzügyi szakosztályának főnöke és 
számosán a magyar repülés ügy 
vezetői közül.

A Főméltóságú Ur megérkezése 
után tűnt fel a láthatáron Horthy 
István szép gépe, amely fél kört le­
írva simán leszállt. A Kormányzó 
Ur azonnal fia üdvözlésére sietett, 
A kölcsönös üdvözlések után hossza­
san érdeklődött az utazás részletei­
ről. Az előkelőségek egj-más után 
üdvözölték Horthy Istvánt, aki a 
hozzáintézett kérdésekre válaszolva 
kijelentette, hogy útja simán min­
den zökkenő nélkül folyt le. Ezután 
még hosszasan elbeszélgetett a Kor­
mányzó Ur a megjelent előkelősé­
gekkel, ellépett az iskolaszázad are- 
éle előtt, majd autóba szállt és leá­
nyával és fiával együtt eltávozott .a 
repülőtérről.

TÁVIRATOK
Olaszországban 

életbelépett 
a «sidáförvény

Ráma, augwtaa *. A Mvatelaa top 
tegntóhM »zárna közit a frtntos M-én el­
fogadott törvényt a zsidók arahadpílyA- 
kon mid tértogtalósának korlátosairól 
A törvény kimondja, hogy saldAfajd olasz 
állampolgár nem lehet újságíró, sem köz­
jegyre. Mind az ögyvédt, orvosi. márna­
ki és egyéb srahadpátyákon a zsidók te­
vékenységét zstrfó kliensekre korlátoz­
zák. Vgyanesak a szerdal nappal lépett 
életbe a zsidók végrendelkezést jogának 
korlátozásáról és a zsidó családi nevek 
líjrafctvételéröt szóló törvény.

MEG EGYEZÉS VA RHATÓ 
A SZERB-HORVAT KÉRDÉSBEN

Beigrád, augusztus 3. Czvetko- 
vics miniszterelnök megszakította 
dalmái'iai nyaralását és csütörtökön 
délben Weldes fürdőhelyre érkezeit 
ahol Sutaj dr.. Macsek dr. helyetfiUo 
várta. Jugoszláv politikai körökben 
lígy tudják, hogy Sutejjal hétfőn 
megbeszélésre ül össze a horvát 
kérdésben. Pál kormányzóherceg 
visszatérése után kidolgozott tervet 
nyújt át a megegyezésről.

LEZUHANT A HARMADIK 
MORATO IS

Madrid, augusztus 3. Egy kato­
nai repülőgép Malaga tartomány­
ban a .lumpiéra hegység felett le­
zuhant. Három ulasa meghalt. Az 
áldozatok közölt, van Bicardo Gar­
cia Morato hadnagy is, aki testvére 
a neves repülőnek. Ö a Morato- 
testvérek közül a harmadik, aki 
mint repülőtiszt, szerencsétlenség 
áldozata lett.

LORD RUNCIMAN LEMONDOTT 
HAT IGAZGATÓSÁGI 

TAGSÁGRÓL
Ixindon, augusztus 3. Mintán 

Chamberlain miniszterelnök kije­
lentette az alsóházban, hogy kfvá- 
B,Mosnak tartja, hogy miniszterek 
ne legyenek nyilvános vállalatok 
igazgatói, a kormány leggazdagabb 
tagja, Lord Runciman, a titkos ta­
nács elnöke lemondott, hat nagyvál­
lalat — köztük a London-Midland- 
Scotland vaspálya és a Runciman' és 
a Moor Line hajózási vállalatok - 
igazgatóságáról.

PI SZI I l ó JÉGVERÉS A SZEPESSÉG- 
BEN

l.őrsr. augusztus 2. A Szrpr.*«égbrn ha­
talmas jégverés pusztított. Hasonló jég 
verésre emberemlékezet óta nem vol! 
példa. A jégverés a tátraaljat falvak ara 
fásra váró (érmését elpusztította. A jég 
verés olyan erfls volt, hogy neme’nk az 
.'ibtnkokat zúzta be. hanem a háztetőket 
és házfalakat Is erősen megrongálta 
1 jég a krrtek M rétek, valamint mezők 
termését szinte teljesen megsemmisítette.

I
VIGSZBNHÁZ

A legremekebb és » Kg 
ragyogóbb francia film :

Vágyak 
vaicere

(HÁROM KERINGŐ)

I ’;fzu r .kiállítású, osodás operett 
DSC A R S T R A ÜSS 
gyönyörű zenéjével.

Fősz. : Yvonne Prlntemps, 
Csak lő éves felillek részére

BEMUTATÓ MA!

■
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Kedvezmények az iparos, kereskedő 
és munkás tűzharcosok részére

A tűzharcos törvény végrehajtási utasítása
Budapest, augusztus 3. (MTI) Az 

iparügyi miniszter a kereskedelem 
és közlekedésügyi, valamint a hon­
védelmi miniszterrel egyetértésben 
rendeletet adott ki az 1914—18 évi 
világháború tűzharcosai érdemei el- 
ismeréséről szóló 1038. évi törvény 
ipari, kereskedelmi és közlekedés­
ügyi vonatkozású egyes rendelkezé­
seinek végrehajtása tárgyában.

A rendelet szerint azok a tűzhar­
cosok, akik ipari, kereskedelmi és 
közlekedési, bányászati, vagy kohá­
szati alkalmazást keresnek, ideértve 
a tisztviselői, szakmunkás!, segéd­
munkási stb. alkalmazást keresőket 
is — az okleveles mérnökök kivéte­
lével — kötelesek Budapesten az ál­
lami Munkaközvetítő Hivatalnál, a 
vidéken n lakóhelyük szerint Illaté, 
kés hatósági munkaközvetitőnői je. 
lentkezni és a tűzharcos minőségü­
ket (Károly csapatkereszt tulajdono­
si minőséget) igazolni.

Az állami Munkaközvetítő Hi­
vatal. Illetőleg a hatósági mun­
kaközvetítő a tűzharcos minőse­
güket megfelelően igazolt mun­
kakeresőket külön Jegyzékbe 

foglalja.
Az állami Munkaközvetítő Hivatal, 
illetőleg a hatósági munkaközvetítő 
valamint a budapesti Mérnöki Ka­
mara az áltahik jegyzékbe foglalt 
tűzharcosnak a nyilvántartásba vé­
teléről bizonylatot ad. A tűzharcos 
alkalmazására kötelezel, ipari, ke- 
reskedelmi. közlekedési, bányászati 
vagy kohászati üzem, vagy vállalat 
közvetlenül is jogosított alkalmazot­
tat felvenni. Az üzem, vagy válla­
lat, ha alkalmazottat nem vesz fel 
közvetlenül, köteles a nyilvántartás­
ba vett tűzharcosok közül az alkal­
mazási helv betöltésére alkalmas 
»gyén kijelölését kérni.

Az új alkalmazotti helyek he 
♦öltésénél a végzendő munkára 
alkalmas tűzharcos jelentkezése 
esetében 50- 50 százalékban kell 

tűzharcosokat felvenni.
Ha vitás, hogy valamely ipari, — 
vagy kereskedelmi alkalmazás' 
helyre jelentkező tűzharcos alkal- 
mae-e a kívánt munkakör betöltésé­
re. az illetékes iparfelügyelő és 
esetleg hatósági orvos meghallgatá­
sa után az ipari üzem, illetőleg 
Ipari, vagy kereskedelmi vállalat 
telep helye szerint illetékes elsőfo­
kú iparhatóság dönt. A közlekedem: 
alkalmazottak tekintetében felme­
rülő ilyen esetekben pedig a ható­
sági orvos esetleges meghallgatása 
után a kereskedelem és közlekedés­
ügyi miniszter dönt. A tűzharcosok 
alkalmazására köteles ipari üzemek­
nél & vállalatoknál az illetékes 

iparfelügyelő évenként legalább 
egyszer elenőrízteti, hogy azok 
eleget tesznek-e kötelezettségüknek. 
Az iparhatóságok azonban az ipa­
rokban, amelyekben a kiadható ipar 
engedélyek száma korlátozva van, 

az Iparengedélyek kiadásánál 
egyenlő feltételek fennforgása 
esetén a tűzharcosok kérelmét

Vegyes bizottság dönt 
a téesöi határlncldensröl

Szína,Iában folytatják a tárgyalásokat

Bukarest, augusztus 3. (Magyar 
Távirati iroda.) A román kormány 
hozzájárult a magyar kormánynak 
ahhoz a javaslatához, hogy a técsől 
Incidensek megvizsgálására vegyes 
magyar-román bizottságot küldje­
nek ki.

Magyarország nemzetközi tekintélyének 
emelkedését Csáky külügyminiszternek köszönheti

Kóma, augusztus 3. A Carrier« Dlplo- 
mattea rímfl előkelő diplomácia! folyó 
iraf cikket közöl Csáky falván gróf kill- 
ügy miniszterről. A cikkíró megállapítja, 
hogy Magyarország g.'ors felemelkedését 
nemzetközi téren elsősorban fiatal kül­
ügyminiszterének köszönheti. Héthóna­
pos kiililgyminivtrrségc alatt sikerült

Az iparügyi miniszter
a minimális mimfcahérek rendszeréről 
adott tájékoztatót

I clóras ülést tartott a Ház

Rudapesf, augusztus 3. A kepvi- 
sclőház csütörtöki ülését 10 óra öt 
perckor nyitotta meg Szinyey Mer- 
se Jenő alelnök. A megnyitás után 
a Ház harmadszori olvasásban elfo­
gadta a magyar állampolgárság meg 
szerzéséről és elvesztéséről szóló 
1879. L. t.-c. kiegészítéséről és mó­
dosításáról intézkedő törvényjavas­
latot.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tett, amely szerint a Ház leg­

előnyben kell, hogy részesítsék, 
A tűzharcos a jelen rendeletben em­
lített kedvezményhez való jogát el 
veszti, ha bűntett miatt, vagy az 
állami és társadalmi rend hatályo­
sabb védelméről szóló 1921. évi TIT. 
t. c.-be ütköző, vagy vagyon elleni 
vétség miatt elítélik.

Addig is a tutajozás a Felső- 
Tiszán a magyar kormány Intézke­
désére szünetel.

Szlnajában továbhfoly uak a tuta­
jozás megindítására vonatkozó tár­
gyalások.

megerősítenie Magyarország pozícióját a 
hatalmak körött a olyan eredményeket 
elérni, amelyek ezelőtt elképzelhetetlenek 
lettek volna. \ cikkíró ezután hangoztat­
ja. hogy Csáky Isti an gróf tekinthető a 
tengeti politika legerősebb középeiirőpai 
exponensének, akinek n külpolitikajál nz 
egész magiar nemzet támogatja.

közelebbi ülését 8-án, kedden dél­
előtt 19 órakor tartja. A Ház az el­
nök napirendi javaslatát elfogadta.

Ezután felolvasták az iparügyi 
miniszter válaszát Palló Imrének az 
1937: XXI. t.-e. és a legutóbbi 
sztrájkok ügyében elmondott inter­
pellációjára.

Az iparügyi miniszter Írásbeli 
válaszában rámutat arra, hogv a 
kormány 1935. évben kezdte beve­
zetni a világszerte elismert és jó­

nak tartott legkisebb munkabérek 
megállapításának bevált rendszerét. 
Az ilyen megállapítás bevezetésé­
ben a Nemzeti Munkaközpontnak és 
a Hivatásszervezetnek része nem 
rop. A Nemzeti Munkaközpont már 
előzőleg fennállott, a Hivatásszer­
vezet pedig csak 1938-ban kezdi» 
meg működését.

A munkabéreket természetesen 
csak szakmák szerint lehet megál­
lapítani. mert csak az ilyen meg­
állapítás biztosíthatja úgy a mun­
kásság, mint a munkaadók érde­
keit. Az ipari munkásság hetven 
százalékának munkabére» nyert ed­
dig rendezést. Az eddig szabályo­
zatlan iparágakban a bérrendezés a 
legrövidebb időn belül szabályozást 
nyer.

Wirth Károly Interpellációjára 
ugyancsak írásban válaszolt az 
Iparügyi miniszter. Válaszában a 
miniszter rámutat arra, hogy a leg 
utóbbi Időkben lefolyt textilipari 
sztrájk ügyében a szükséges lépé­
seket a kormányzat megtette és en­
nek alapján a sztrájkok megszűn­
tek.

A munkásmozgalmakkal kap­
csolatban meg kell állapítani, hogy 
a kormány azonnal megteszi a szük­
séges lépéseket, amint ezek a moz­
galmak az illetékes minisztérium 
tudomására jutnak. Tgv volt ez a 
Goldherger-gyári sztrájk esetében 
is.

A miniszter válaszát a Ház több­
sége tudomásul vette,.

Ezután Gruber Lajos képviselő­
nek a tatabányai, dorogi és pilis- 
vörösvári szénbányákban uralkodó 
állapotokról elmondott interpelláci­
ójára olvasták fel az iparügyi mi­
niszter válaszát. A válaszban a mi­
niszter megállapítja, hogy a bá­
nyákban a havi tiszta vájárkereset 
155, 137.65, illetve 142.50 pengő, rm! 
éhbérnek egyáltalán nem mondható 
különösen, ha ehhez hozzászámítjuk 
az ingyenlakás és világítás költsé­
géi. Ezenkívül a bányavállalatok 
még különböző jólét,j hittatáieok-ban 
részesítik a bányászokat.

A Ház tudomásul vette x minisz­
ter írásbeli válaszát.

Az ülés féltlzenegv után ért 
(éget

Vitéz Simon Árpád 
a Hajdúszoboszlói 

közjegyző

Budapest, augusztus 3. A m. kir. 
igazságügy-miniszter dr. vitéz Si­
mon Árpád hajdúszoboszlói gyakor- 
lóiig,wédet Hajdúszoboszlóra kir. 
közjegyzővé kinevezte.

Konkordátum késxUl 
a Vatikán és Szlovákia 

között
Roma, a»Iau'»zfhaí 31 A Corrispodenza 

értesülése szerint Sldor Károly, Szlovákia 
vatikáni követe, nkl nemrég nyiijtotfa át 
megbízó levelét a Szent Atyának, tárgya­
lásokat folytat a Vatikán és Szlovákia 
közötll viszony rendezése ügyében. A tár 
gyalások hír szerint a befejezéshez köze 
lednek és konkordátum megkötését fog­
ják eredményezni.

HUNGÁRIA filmszínház

M A UTOLJÁRA 
A 

üérzö vágyak
Főszereplő: HARRY BAUR. 

Előadások : 
délután 7 és 9 órakor
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London minden árat megfii'eíne
egy szovjet szerződésért

Róma, augusztus Az új angol 
szovjet-orosz tengerészeti egyez­
mény, melynek érielmében a szov­
jet -15 ezer tonnás hadihajókat épít­
het, olasz köröket nem érte váratla­
nul, mint ezt Rómában nyomatéko­
san hangsúlyozzák. Az olasz állás­
pont szerint ez az angol eljárás 
újabb bizonysága annak, hogy Lon­

i——B

Exerkétsxás vagon vető­
magot osxt ki a kormány

Yvnffapeaf, augnsztiM 8. A Növényter­
melési Hivatal közli :

A földmívelésügyl minisztérium a vető­
magakciók keretében h nemesítő. vala­
mint szaporító gazdaságokból az arra hl 
hatott kísérleti állomások vizsgálatai sze­
rint megfelelőnek talált kb. 800 vagon 
húz». 300 vagon rozs, 150 vagon (fazlrtrpa 
vetőmag kiosztását tervezi. Az akcióban 
való részvétel szándékát a nagy gazdasá­
goknak (100 kát. holdon felül) a Növény­

A Kormányzó bevonulása 
Budapestre új magyar 
honfoglalás volt

don kész egy esetleges orosz szer­
ződés érdekében minden árat meg­
fizetni. Különben is Anglia enged 
ménye Moszkvával szemben csak 
Japán ellen irányulhat. Előrelátha­
tó tehát, hogy Japán eddigi erős 
bizalmatlansága az angol politikával 
szemben még jobban ki fog éle­
sedni.

termelési Hivatalnál (Budapest. 90. posta­
fiók 15.. Vámházkönít 2. I. emelet), a kis­
termelőknek (100 kai. holdon alul) pedig 
az Illetékes vármegyei m. kir Gazdasági 
Felügyelőségnél kel! he.fclenlenlök leg­
később augusztus 10-ig. A vetőmagakció­
ra vonatkozó minden ügyben az érdeklő­
dők forduljanak közvetlenül a vármegyei 
Gazdasági Felügyelőséghez. Illetve a já­
rási m, kir. gazdaság! felügyelőhöz. 

nek munkássága következtében eleven 
maradt a magyar érzés az elszakadt ma­
gyarság lelkében Íz előadást megbeszé 
lés követte.

Dr. I. ii k ő (.óbor múzeumőr ..Xépmíí 
i észetünk finn ugor eredetű ősrétege és 
vallásos (totemlsz.tikiis) gyökerei“ c. elő­
adássorozatának befejező részében folk 
lorisztikai kutatásának eredményeit tárta 
a hallgatóság elé s vetített képek kísére­
tében mutatta be népművészetünk finn 
ugor eredetű hagyományait. Végső kö 
vetkezleté.siil azt vonta le. hogy népmű 
vészeli termékeink kompozíciója mellé­
rendelő jellegű s a magyar lélek gyöke 
rel a tárgyilagosság és valami utánozha­
tatlan őseredetiség. — Az előadást a kő 
zönség nagy figyelemmel kísérte.

A Nyári Egyetem 
mai műsora

9—10 : Szabó István, országos le­
véltárnok : Népiségtörténet a Du- |

s«>ima „ebédmenü“
4 JVCFICJŐ a Páll-sörözőben

Nagyszerű eredmény
az olasz hadgyakorlaton

Róma, augusztus 3. Az észak-olasz 
országi hadgyakorlatok első szakasza a 
legjobb eredménnyel zárult. Különösen 
nagy érdeklődés előzte meg az Alléié 
nevű páncélos hadosztály útját, amely 
az, olasz hadsereg egyik legkorszerűbben 
felszerelt egysége. Ez a hadosztály órán 

namedeniében. Jausz Béla gyakorló­
gimnáziumi igazgató : Die unga­
rische Lyrik der, letzten 100 Jahre. 
Zaleski Zbigniew, egyetemi lektor : 
Alekszander Petőfi wliteraturze 
pol ski ej.

10 11 : Szabó István országos le. 
'.•éltárnok : Népiségtörténet a Dnnn- 
medeneében. Jánossy Dénes, levél­
tári igazgató: Geschichte des un­
garischen Volkes. Tassy Ferenc, ge­
novai egyetemi előadó : GH l’n- 
gheresj nella storia d'Európa.

11— 12 : Gulyás Pál. tanár : A 
magyar lélek formál az irodalom­
ban. Jánossy Dénes, levéltári igaz­
gató : Geschicktes des ungarischen 
Volkes. Macartney : oxfordi egyete­
mi tanár : The Nationality Problem 
in Central Europe.

12— 1 : Hank Olivér, kamarai fő­
titkár : Az Öntözéses vízgazdálko­
dás.

Fél 5-tól fél 6-lg a Külkereske­
delmi Hivatal filmje. (Hungária 
mozgószinház).

keni 35 km-es sebességgel halad. A többi 
hadosztály teljesítménye l.s a legkitű­
nőbbnek bizonyult A mozgósítási rész 
befejeztével pénteken kezdődik meg n 
hadgyakorlatok második szakasza, amch 
stratégiai gyakorlatokból fog állaní.

A Nyárt Egyetem előadása) a magyarságtudonuinj jegyében folynak
....................................... ■■IIMIMIL.W I | IWMUI

A Nyári Egyetem magyar és idegen 
hyelvö előadásainak középpontjában a 
magyarságtndomány. a magyarságra vo­
natkozó ismeretek állanak. A magyar 
nyelvi! előadások a helyes magyar ön­
ismerethez vezető lila! akarják meg­
mutatni. inig nz idegen nyelvűek a ma­
gyar múlt és jelen eseményeinek ismerte­
tésével ráeszméltein* az Idegent a magyar 
nép történelmi hivatására.

lánoesy Dénes dr. Orsz. Levéltári 
igazgató „A magyar hivatástudat kialakn 
lása“ r. előadásában nagyszerű történel­
mi visszapillantás keretéhen Ismertette a 
magyar honfoglalás eseményeit.

A kereszlyénség felvétele Szent Ist­
ván részéről a legkitűnőbb diplomáciai 
lépes voll mondotta A magyarság, 
mely a kercsztyénség ostora volt, a ke- 
resztyénség védőpaizsává váll. A magyar­
ság minden egyes Ingja teljes felelősség­
gel érezte nagy hivatásával járó elkötele­
zettségét, amehet nagyban előmozdított 
az önfentartásl Ösztön is, A XVII. század 
ban tétovázás és letargia lepi meg a ma­
gyar lelket, de külföldi befolyások alatt 
Ismét öntudatra ébred a magyarság.

•— A következő század hatalmas épülés 
ít magyarság számára. \ múlt század vé­
gén Ismét ellauyhal a nemzeti öntudat, 
Hz álkos közjogi viták a század elején el­
terelik a figyelmet a nemzeti problémák­
ról. A világháború és következményei 
azonban megtanították a magyarságot, 
hogy a Ditna-mcdencében feltétlenül ön­
célú magyar élet feltételeit kell meg­
teremteni.

Aki először eszméllelle ra erre « 
nemzetet. az nagybányai vitéz 
Horthy Mikíós, Magyarország kor­
mányzója. akinek Budapestre való 
bevonulása új magyar honfoglalást

Jelentett,
Azóta a magyarság egyre jobban érzi, 
hogy európai hivatása van s ezt akkor 
tudj« teljesíteni, ha egységben összeforr. 
Egységes magyar élet a magyar boldogu­
lás alappillére Az előadást a közön 
ség nagy figyelemmel hallgatta.

8 rabó István dr. orsz. letéllárnok 
MNépiségtÖrténet e Duna medencében“ e. 

előadássorozatát kezdte meg s ismertette 
a Dunamcdenee népeinek helyzetét a 
honfoglalás korában. Rámutatott arra, 
hogy nz a terület, ahol a magyarok meg 
telepedtek, szinte lakatlan volt.

Részletesen beszélt az előadó a gyepű- 
rendszerről.

— A magyarság nem igazolt itt le né­
peket. hanem benépesítette a lakatlanul 
álló területeket. A magyarság törzsei 
falurendszer alapján települtek le. A 
föld nagyobbrészt királyi birtok volt A 
végeken határvidékek alakultak. A hu- 
szltakorban kezdődött az északi végek 
elszlávnsodása. Általában a határszéleken 
stílt a legsúlyosabb a magyarság hely­
zete. egyre pusztult s helyüket idegenek 
foglallak el. Besenyők, bolgárok, talárok, 
szlávok, rutének, szászok települtek a ki­
pusztult magyarság helyére. Törvény 
hozásunk gyakran foglalkozik az idegen 
ferfoülalások korlátozásával. \ magyar­
ság mint ethnikiim legnagyobb kiterje­
désű Mátyás korában volt. Szabó pro­
fesszor előadását ma folytatja.

Fleischman Gyula dr. tanügyi fő­
in nácsos ..A magyar kisebbség nép védel­
mi munkája a volt cseli-sdovák köztár­
saságban“ c, előadásában ismertette a 
cseh-szlovák köztársaság megalakulását 
\ magyarságot a változás váratlanul érte, 
de rögtön megindult a szervezkedés. Meg­
tanultak együtt dolgozni a többi kisebb­
ségekkel. A nemzedékek egyesültek, hogy 
a munka eredményesebb legyen. \ cseh­
szlovák államnak nehéz, dolga volt, a 
szlovákok állandóan elégedetlenkedtek, 
de a töbhl kisebbségek sem voltak nyu­
godtak. s így állandó ny iigtnlan.ság forrá­
sává váll, önkormányzatot Ígértek a be­
hódoló kisebbségeknek, de mindez csak 
ígéret maradt. A kisebbség! jogok a kor­
mány kénye kedvétől függőitek. Föld 
reformot csináltak a cseh léglonlsták ja­
vára. A kisebbségekre a pusztulás, meg­
semmisülés veszélye várt, A magyarság 
felismerte a veszélyt s minden erőt egye­
sítve Igyekezet! ellenállni. Ismertette a 
magyarság 20 év alatt kifejteti erőfeszí­
téseit. a magyar párt megalakiiliisót s 
mindazokat az intézményeket amelyek­

Meglopta volt gazdáját, 
mert keveselte a munkabért

llétszaz. pengőt lopott égj gazdasági cseléd s az összegnek egy részét 
még aznap elmulatta

A debreceni rendőrségen az el­
múlt napokban feljelentést tett is­
meretlen tolvaj ellen Eszenyi Imre 
Bellegelő 433. szám alatt lakó gaz­
dálkodó. Panaszában előadta, hogy 
mialatt távol volt lakásából, valaki 
l ehatolt a konyhába és az ott levő 
edény szekrényből mintegy

“2(1 pengő készpénzt, valamint
8 darab női zsebkendői és egy 

kesztyűt ellopott.
\ gyanúja egy volt cselédjére tere­
lődött. aki nmnsokkal előbb harag­
gal távozott el munkahelyéről.

A debreceni rendőrség a feljelen­
tés után nyomban megindította a 
nyomozást az ismeretlen tettes kéz- 
rekerftésére. A gazdálkodó gyanúja 
tényleg h°lyénvaló volt, amennyiben 
■ Mitörtökre sikerűit a rendőrségnek 
előállítani a tettest

Kovács Sándor 20 éves gazda­
sági cseléd 

személyében, aki be is ismerte, hogy 
■■ Imi'i meg volt gazdáját, Eszenyi 
Imrét,

Két nappal ezelőtt, amikor j yaz- 
dálkodó éppen a városba tartott, 
szembe találkozott Kovács Sándor­
ral és kérdőre vonta, nem ő lopta-e. 
el a pénzét. Kovács zavaros választ 
ailott, mire egy rendőr segítségév. I 
bekísérte a központi ügyeletre. Itt 
aztán Kovács Sándor tényleg beis­
merte. hogy ő követte el a lopást. 
Május 15.-én lépett Eszenyi szolgá­
latába előzetesen megállapított mun­
kabérért. Julius 24.-én azonban ott­
hagyta a munkaadó gazdáját, aki a 
megállapodás szerint még járó 18 
pengőt ki is fizette Kovácsnak, <í 
azonban másnap meggondolta magéit 
és keveselte a kapott pénzt s ezért 
arra határozta magát, hogy vissza­

megy a tanyára és volt gazdájától 
még próbál vlamennyi munkabért 
kérni utólag. Eszenyiéket azonban 
nem találta otthon, de a lakásban 
benne volt a kulcs és így könnyű­
szerrel hozzáfért ahhoz a szekrény­
hez, amelyben egy ridikülben na­
gyobb összegű pénz volt.

Kovács első vallomáséiban csak 
annyit ismert. Le. hogy

I darab 100 pengős és 13 darab 
tíz pengős papírpénzt vett ki 

valamint, nyolc zsebkendőt és egy 
sárga bőrkesztyűt. Második kihall­
gatásakor azonban már töredelme­
sen bevallotta, hogy nemcsak 530 
pengőt vitt ej. mint először vallot­
ta. hanem

720 pengőt.
Amikor a pénzt magához vette, 

anélkül, hogy valaki a tanya kör­
nyékén észrevette volna,

bejött a városba es itt nyomban 
nagy vásárlásokat végzett.

Először vett magának egy fekete 
ruhát, egy box csizmát, egy télika- 
Látót, két inget, összesen S3 pengő 
értékben. Később ugyancsak a má­
sodik vallomásában inár azt is beis­
merte, hogy még 38 pengő értékű 
lábravalút. kalapot és egy hasznúit 
ezüst zsebórát vásárolt. Mikor jó) 
kiöltözött, elindult mulatni és ’ a 
vége az lett, hogy

153 pengő 13 fillért különböző 
korcsmákban elköltött.

Kot nappal a nagy szórakozás s- 
bevásárlások után azonban Kovács 
Sándor rendőrkézre került. A v.it 
loinások jegyzőkönyvbe foglalása >'s 
kivizsgálása után a rendőrség Ko­
vács Sándort átadta az ügyészség­
nek.



193!» augusztus 4, piMMt

HÍREK

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
■■■■umaanRHBfflMnBaarnMaBBi

Megjött a ló
Irta : MÉCS LÁSZLÓ

rGYÁSZ
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni őrük Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.
Kaaá

Rendőrség telefonszáma : 20—45. 
Mentők telefonszáma : 0—4.

Gyógyszertáruk éjjeli szolgálata:
„Kossuth“, Lux Arnold, Ptae-u. 26. vá­

rosi bérpalota. Telelőn : 90—86. — „Is­
teni gondviselés", Preiser Érné „Mura- 
közy". Telefon : 29—81. — „Csokonai" 
dv Batáry István, Mester-u. 48. Teleién t 
10—15. — „Árpád fejedelem", Mikes 
Béla, Csapókért, Jánosl-u. 44.

Időjárás
A Meteorológia! Intését ,Jelentébe:
Hazánk keleti részein a délelőtti órák­

ban mindenütt volt zivataros eső Debre­
cenben 15, Békéscsabán 16, Ungvárott 24 
műim éter volt az eső mennyisége. A hő­
mérséklet ma nyugaton magasabb, mint 
keleten. Nyugaton 28—30, keleten azon­
ban csak 24—26 fok volt.

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, növekvő 
felhőzet, több helyén, főleg nyugaton zá­
poreső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton 
alig változik, keleten emelkedik.

Esküvő : Dr. JancsÓ (Szí in les') 
Mária és dr. Dorogi Lajos sebész­
orvos augusztus hó 1. én házasságot 
kötöttek.

- Óvodák megnyitása. Az óvodák 
általános javítási, munkálatai az 
óvodák nyári szünetideje alatt nem 
fejeződhettek be. A rendes óvodai 
foglalkozás augusztus hó 7.-én kez­
detét veheti a Tégláskerti, Szobosz- 
lai-úti. Nagyvárad-utcai. Afester- 
itcai, Nyilastelepi. Nyúlást, Eötvás- 
uteai. Alvinezf-téri és Csapókért! 
óvodákban. Augusztus hó 15.-én a 
József kir. herceg-utcai, Tímár-utcai 
Homokkerti. Téglavetői és Pozsonyi­
úti óvodákban is megkezdődik a 
rendes foglalkozás,

— Nagyszabású kirándulás les», a 
Horlobágyra. Táncmulatság, stran­
dolás. Halastó megtekintése, csikós 
bemutató stb1. Jelentkezni leimt m ’g 
Benyáts cégnél. Menettérti jegy 2 
pengő. Indulás a kisállomásról va­
sárnap. augusztus fi.-,In délelőtt 9 
órakor.

•— Tsmét földrengést észleltek Bu­
dapesten. Az Országos Földrengés; 
Obszervatórium budapesti készülé­
kei augusztus 2.-án 1(1 óra 27 perc, 
13 másodperckor és 14 óra 11 perc 
01 másodperckor 700 kilométer tá­
volságból földrengést jeleztek. A 
földmoz.gás Budapesten mindkét íz­
ben 15 percen át tartott. A műszer 
legnagyobb kitérése 2 milliméter 
volt,

Bulgáriában gumitermesztéssel 
kísérleteznek. Szófiából jelentik : 
Bulgáriában mar hosszabb idő óta 
gumitermesztési kísérleteket folytat­
nak, hogy akárcsak Szovjet-Orosz- 
országban, meghonosítsák a termé­
szetes kaucsuktermelést. Jelenleg 
hatvan különböző gumi fát termesz­
lenek már Bulgáriában, amelyek kö­
zül némelyik fajta még bőscgesel.'b 
gumi termést ad, mint a szovjetorosz 
országiak. Ezeket a fajtákat a jövő­
ben már nagyban ültetik majd. A 
bolgár kaiiesuknövények hátránya, 
hogy sok kátrányt tartalmaznak és 
ezért a belőlük előállított gumi nem 
alkalmas a vulkanizálásra. Előnyük 
viszont, hogy a gumltermő növénye­
ket olyan vidékeken Is termeszthe­
tik, amelyek semmi más növény ter­
melésére nem alkalmasak.

Megjött a Irt. a htntaló. 
meglátszik meg. hogy minta ló 
volt hajdanán, csodát faló . 
tartása sok mindent elárul. 
Hozzám küldték Békésgyuláról.

Hozzám küldte a szeretet. 
Valami ári gyereket 
hordott tán. aki nevetett, 
míg nvargalászva kl-klrándult 
hátán az, Óperenctán tál.

A gyermek nőtt. józan. való 
világba vágyott, ross» fa-ló 
lett neki már a csuda-ló 
s most gépkocsin szágudva fnt tán 
a rossz Valóság országútján.

Lomtárban állt a régi szép 
faló, de hogy a Felvidék 
felszabadult, jó nénikék 
hozzám küldték s így pattant rá|a 
a proletárék Lacikája.

Igaz, hogy ffile-farka nincs, 
sörényén Is kevés a tincs, 
de Lacikának drága kincs, 
szép táltos ló, tündért fajta. 
Meseországba száguld rajta.

Rórirabolkar helyi »égében
Bura József c\ráánd‘Xás5ÄUt jaxz-zenekaráva!,
MAROS ALIZ és KALMÁR RÓZSI művésznők közreműködésével 

esténként hangversenyeznek. i

— Székrekedésben szenvedőknél 
reggel felkeléskor egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvíz a 
belek eldugulását gyorsan megszün­
teti a gyomor működését előmozdít­
ja. az anyagcserét, megélénkíti, a 
vért felfrissíti, az idegeket meg­
nyugtatja s fgy kellemes közérzetet 
és fokozott munkakedvet teremt. 
Kérdezze meg orvosát !

— Augusztus 20.-án lesz a had­
nagyavatás. Budapestről jelentik : 
A m. kir. Honvéd Ludovika Akadé­
mia első főcsoportjában (Üllői-út 80) 
az ünnepélyes hadnaggyá avatás 
augusztus 20.-án 10 óra 30 perckor 
kezdődik.

Katonai térképek, foto > 
cikkek, papir&ruk 
megbízható bevásárló helye : 
Springerfoto, papirkereskedés 
Ferenc József út 38. szánt. Telefon : 
30-57.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
RÉTIM A TI KHS FAJDALM A K A T 
SZÜNTET.

— Tanácskozik a házszabályrer.l- 
zlós bizottság. Budapestről jelenük : 
A házszabályok átvizsgálására ki­
küldött 40 tagú bizottság Ivád.v Il ­
la elnökletével csütörtökön délelőtt 
tíz órakor megkezdte tanácskozását. 
Az elnöki megnyitó után Alezey La­
jos előadó ismertette a törvényja­
vaslatok. költségvetés, aproppriá'eió 
és indemnitás tárgyalására vonat­
kozó módosító elgondolásokat es 
ezek keretében kitért az interpellá­
ciók. személy, ,s megtámadtatás és 
rendkívüli sürgősség kérdésére is. 
Az általános vitában, amely tárgyi­
lagos légkörben folyt, a bizottság 
délelőtti ülése során Afokcsay Dezső 
Vásáry István, Homonnai Tivadar, 
Peyer Károly, gróf Eszterházy Aló. 
rie.z, Jandl Lajos, Rassay Károly. 
Rácz Kálmán. Bencs Zoltán, Nyírén 
András és Afeizler Károly vettek 
részt. A bizottság délután 2 érakor 
megszakította tanácskozását, majd 
délután 5 órakor folytatta az ál’alá- 
nos vitiH.

Kopik szépség, ló. adoma, 
mese. de új táj. új koma 
kell hozzá, új bor. lakoma : 
s a szíveken új bimbót izzít 
az Élet s minden jobban Ízlik.

Megjött a ló. az én lovam ’ 
Valamikor ezen rohant 
Balassa Bálint boldogan, 
később Petőfi s Tiindérország 
volt neki rajta Magyarország.

Már a huszadik század! 
költőnek vén lett s maradt 
e ló s Pártsbrtl írt Ady. 
hogy untatja a Tisza partja 
s még holttestét la ellopottá.

Nekem e Irt szép a friss, fiús 
a felvidéki március.
megint mienk a régi juss, 
I’ngvár. Losonc. Komárom. Kassa 
s hagyom : Erdélyt is nyargalhassa !

Nekem még mindég csuda-ló 
szívek rétjén csodát faló, 
új legendákba szárnyaló, 
rápattanok s Nagymagyarorsz.ág. 
úgy tündököl mint Tilndérország !

— A AIÁA'. nyugdíjasok asztal­
társasága folyó hó 5.-én, szombaton 
este 7 órakor tartja össze,kivételét 
Hunyadi-utca 9. szám alatt.

SOS-jeleket adott le egy olaj­
szállító hajó. Miamiból jelentik : 
A Rttnkwa olajszállító-hajó az el­
múlt éjjel SOS-jeleket adott le. A 
Inágokban álló hajót a parti őrség 
megfeszített munkával igyekszik 
megközelíteni.

A DEBRECENT GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT, GYÓGYÍT.

— Arvízreszedcleni fenyegeti Kínát. 
Londonból jelentik : A Daily Telegraph 
honkongi jelcntá,? szerint a nvári esőzé­
sek következtében aRgaszfóan megáradt 
« Sárga folyó. Kína bánatfolyója. Mi új­
ból Áradni kezd és minthogy a tavalv át­
tört gátak minden rését a hadmflveletek 
miatt nem lehetett betömni, a történe­
lemben példátlan mérető árvfzveszedelcm 
fenyeget sok tartományt, A Nagy Csalar- 
na már elszakította gátját és elöntött 
többszáz falut. Tiencsin felé az árvízétől 
menekülők tömegei hömpölyögnek,

— Felhívás. Felhívom a Mag,var 
fajvédők Országos Szövetségének 
(Rongyosgárda) összes tagjait, hogy 
nálam a legsürgősebben jelentkez­
zenek. Rende Pál, sütőmester, Deb­
recen, Péterfia-u. őfl.

— Vattay Margit tánciskolájában 
augusztus 5.-én diák kólón kezdődik. 
Kossuth-u. 11.

Leszállítják a cseh rendőrség 
létszámát. Berlinből jelentik : Ili!' 
szerint rövidesen leszállítják a cselt 
eseitdőrseg rs rendőrség létszámát, 
itteni jólértesült körök úgy tudják, 
hog\ mar a régi Csehszlovák köz­
biztonsági szervezet is túlméretezett 
volt, de ma, a mesterséges államkép- 
z.ődmény széthullása után kiáltóan 
aránytalan a prágai kormány alá 
tartozó területhez képest. A cseh 
csendőrség és rendőrség jelenleg 
együtteseit 20.000 emberből áll s a 
legújabb tervek szerint ennek leg­
alább egy negyedével kell csökken­
nie. A prágai belügyminisztérium 
már meg is kezdte ez. irányban a 
szervezési előmunkálatokat. .A lét­
számcsökkentést egyrészt nyugdíj— 
zá-ok, másrészt az elbocsátottuk mik 
más szakmában lörtóuft elhelyezései 
útján akarják meg \ alósi tank

Kiss Lajos, a Debreczeni l'iság - 
Hajdúföld kiadóhivatal volt főnöke 
eleiének 48. évében elhunyt. Teme­
tése pénteken délután fél 5 órakor 
lesz a Köztemető 2. á. ravatalozójá­
ból a református egyház szertartása 
szerint. Lakás : Andrássy-út IS. Te­
metését Fehértói temetkez4*! válla­
lata rendezi.

Patz Benő 79 éves korában el­
hunyt. Temetése 1989 augusztus 
fi-án, vasárnap délután 3 órako- lesz 
Derecskén a Debrecenből való szál­
lítás után. Patz Béla árvaszéki tiszt­
viselő é,s nővére édesapjukat gyá­
szolják az elhunytban. A temetést 
és szállítást Omirka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat végzi. Dégen- 
feld-tér 2.

özv. Kása Tllésné Debreceni 
Etelka nyug. gazdasági szaktanító 
özvegye élete 71 -ik évében elhunyt. 
Temetése Karcagra való szállítás 
után augusztus fi.-án. vasárnap dél­
után 3 órakor lesz róm, kát. szertar­
tás szerinti beszenteles után. A szál­
lítást és temetést Csurka „Kegyelet“ 
temetkez.ési vállalat. Dégenfeld-tér 
2. sz. végzi.

Papácsi István 30 éves korában 
elhunyt. 'Temetése Debrecenből Bu­
dapestre való szállítás lián szom­
baton délután lesz a Rákoskeresz­
túri köztemetőben. Dankó temetke­
zési intézet.

Legpontosabban, legolcsóbban te­
met. szállít, exhumál. biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégcnfeld- 
tér. 4. szám.

Dankó temetkezési vállalat, Sas­
utca 3.. Kossuth-u. fi., (telefon nap­
pal 23-22. éjjel 30-fifi) temet, szállít 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója, Tele­
fon : Üzlet: 23-81. Lakás és telep • 
11-90 szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszoBdahh árhan Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püsnökl palo*»

Nikotinnal kísérelt meg in­
gyilkosságot egy szerelmespár. 
Pcstszentei'zscbetről jelentik: PeB'- 
szenterzsébete-n Feneta Júlia 17 éve- 
leány és Nagy Sándor 23 éves gép­
lakatos közös elhatározással öngyil­
kosságot akart elkövetni. Több cso­
mag dohányt megfőztek és levét 
megitták. A mentők mindkettőjüké' 
életveszélyes állapotban vitték a Ró- 
kus-kórházba.

Földalatti löezerrnktáreknt épít 
Egyiptom, l.nndonhól jelentik : Az egvip 
lomi hndügyminisztúrinm földalatti tűz-, 
góz- és bombabiztos barlangok sorozatát 
építteti lőszerraktárak céljaira. A barlan­
gok a Kairo melleit lévő Mnasarátét 96 
kilometer hosszú láncolatban a Sznezi- 
csalornáig húzódnak, a nagyobb barlan­
gokban villamosvilágil et és szellöztelő- 
keszíilékeket rendeztü k m. K.. rótól Maa 
saráig külön vasúti sorai épül. (melyet 
kizárólag lőszer- és ft-gw-rszállilá-:'a fog­
nak használni.

Ostromállapot Coloradói) in a 
munkások zavargásait miatt, xew- 
yorkból jelentik : A Green ATnn.aliis 
ban .sztrájkoló munkások zavargása 
miatt Colorado állam északi1 r uga ti 
részében kihirdették a,. * ‘.omálla- 
pofot. A zavargások során heten 
megsebesültek, A eztrájkolók meg­
kísérelték, hogy egy épülő víztar­
tályt elpusztítsanak, de a dolgozó 
munkások fegyverrel ellonálottak. A 
sztrájkolok felrobbantottak egy hi­
dat. hogy a gr .•irlpt-'pet cl'. ágják a 
külvilágtól

1\ s '
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Eljegyzések: Szabó Imre máv. 
lakatos Kinizsi u. 6— Zombor Magda 
Szappanos u. 16. Kozák János fin. 
Rellegclő 300—M iskolezi Mária Bal­
legelő 330. Tóth József kádármester 
Vígkedvű Mihály n. 65—Győri Ro­
zália Tóth Árpád ii. 24. Ehrenfeld 
Imre kereskedősegéd Sinionffy u. 
40—Klein Sára Hajó n. 22. Gergely 
János motorszerelősegéd Werbőczy 
utca 8-Röff Ilona Katalin Ront! u. 
32. sz.

Házasság : Goldstein József clpő- 
felsőrószkészfWfeegéd .Széchenyi ii. 
43—Tisler Róza Kar 11. 31. Torma 
Tibor magánhivatalnok Vendég n. 
70—Torna Margit Gsap n. 25.

DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUFÖLD MM á

Sxőnyetfekeí 
függönyöket, ágy térítőkét stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, KossiH fi *>u4!L

Születések : Pécsi István gép­
kocsivezető Tegze n. 66. leány Kata­
lin. Vedres Károly gazdasági cse­
léd Kántorjánosi fid Mihály. Csá­
szár Miklós nnsz. Hajdiísámson 
leány Margit. Nagy János npsz. 
Rákóozy u. 9. fid Sándor. Dr. Tu- 
rányl Imre körorvos Piri epe leány 
Piroska. Rereczki Sándor pénzinté­
zeti altiszt Német u. 41. leány Irén. 
Burg Imre ügynök Hatvan u. 33. 
Mii György.

Halálozás. Lőrinc* György npsz. 
g. kát. 37 éves Nyfrvasvári. özv. 
Kárra Tllésné r. kát. 71 éves Karcag. 
Popácsy István villamos kalauz 
r. kát. 36 éves Budapest. Weszeozki 
Zsigmond terménykereskedő izr. 72 
éves Miklós u. 19. Reményi Gyula 
fogműves ref. 51 éve.s Péterfiá n. 
48. sz.

— Az epekövek, az idősillt epe- 
hólyaggynlladás és a hnrutos sárga­
ság kezelésében reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes ..Ferenc József“ keserű víz. ke­
vés forróvízzel keverve és kortyon 
ként bérévé, gyakran rendki vili ha­
tásos. Kérdezze mag orvosát!

— egészségét Ápolja, ha 
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FÜRDIK.

— A nrmrl haderőt hcr.Miiórclfék : bilr- 
tiinhr krriiltrk. Prágából jelentik : A Völ­
kischer Beobachter jelentése szerint a 
prolektorátiiA katonai törvényszéke né­
hány olyan esetet tárgyalt, ahnl a vád " 
német haderő becsmérlése volt A tettese­
ket a bűncselekmény súlyossága szerint 
Ä—4 — 6 havi börtönre ítélték.

— Kun 'Bélát Agyonlőtték ? Var­
sóból jelentik: Az Hustrovany Kur­
ier Corlzieiiny jelenti Moszkvából, 
hogy ott az pqyik fogházban a mi­
nap meghalt Kun Béla. Moszkvában 
fiery tudják, hog\ Kun Bélát agyon­
lőtték.

— T.rtartózlatasi p a nincs az. írek vezé­
re ellen. A szélsőséges ír terroristák tevé­
kenységének megakadályozását célzó tör­
vény alapján a hatóságok elrendellek 
Sean Hassell, az ír Forradalmi Sereg vé­
rérének letartóztatását. Russell le kell 
tartóztatni, amint angol területre lép. 
Hasonló sors vár az ír Forradalmi Sereg 
egy másik tisztjére is aki ellen szintén 
elfogató parancsol adlak ki A bcliigv 
minisztériumban további 12 kiulasítási 
végzést írtak alá. Az újabban kiutasított 
írek többnyire É>zak APgÜAkan élüeV

Templomot akarnak építeni 
a nyiradonyi reformátusok

Kérelem n nemesszívű és megértő közönséghez

Debrecentől 36 kilométernyire, 
nem messze az átkos trianoni ha­
tártól fekszik N.víradony község, 
amely szegénysége ellenére szor­
galmasan dolgozik és gyarapszik. 
Ez a törekvő község a belügymi­
niszter engedélyével gyűjtést indí­
tott, hogy református templomához 
tornyot építhessen és harangot sze­
rezhessen be. Ezenfelül még szeret­
nének két kis tanyai templomot is 
építeni, melyekre a nyírségi magya­
roknak különösen nagy szükségük 
volna. Mos a nyfradonyi református 
templomépftő bizottság nevében Be­
teg Sándor lelkipásztor körlevelet 
Intézett a megértő és nemes szívd 
emberekhez, molyhon adományokat 
kér a temnlom céljára. A kérelem 
Így hangzik :

..C.sonkamagyarország legszegé­
nyebb vármegyéjében, közvetlenül a 
trianoni határ mellett, ahol százszo­
roson szükség van az Úristen hai- 
Ifikára, templomot szeretnének emel 
ni a szegény földműves fis munkás 
testvéreiknek. valamint azok gyer­
mekeinek léleknevelfisfire fis az Úr 
dlosősfigfire.

Temnlomfipltő bizottságunk azon 
mély tisztelettel les kérelemmel for­
dul a nemes szívű társadalomhoz. 
hopp nemeslelkű pénzbeli adorná- 
nyalkkal tegyék lehetővé azt. hogy 
mfnfil hamarabb felfiplthessfík az 
Úr leqátahb haflfikát. a nnlradonyl 
református templomot.

Magyar testvérünk ! Vn. amikor 
az egy-akarattal valfi összefogásra 
nagy szükségünk van kértük. lé­
nyén velünk is oqq akaraton 
templomunk fel fi pit fiséban.

mert a nemzet fis a társadalom 
békéjét a templom munkálja fis 
mint az önművelődés, hazafias­
sáp fis szeretet otthona .. . fiiétól 

fakaszt.
Tízért szeretettel fordulunk isme

A új nyiradonyi református 
templom tervrajza

Meghívottak öltözéke az ellen­
forradalmárok ünnepén. Budape.st- 
ről jelentik : Mindazok az 1919. évi 
ellenforradalmárok, akik az augusz­
tus 6.-án rendezendő országos ün­
nepségre a miniszterelnökségtől 
meghívót kaptak és ezen az ünnep­
ségen résztvesznek a következő öl­
tözetben szíveskedjenek megjelenni: 
Polgári egyenek magyar, vagy ma­
gyaros ruha, vagy egyéb sötétruhii 
pantallóval, fekete cipő, sötét puha­
kalap. fehér ing, Petőfi, illetve 
egyéb hosszú fekete nyakkendő, fe­
hér kesztyű és lógós kitüntetések'. 
Katonai egyenruhában megjelenő 
nyugállományú és tartalékos' tisz­
tek : tábori zubbony, fekete nadrág, 
fekete sarkü ég sjpjj, kee^tyu. 

telten a nemesszívű adakozfikhoz fis 
kérésünk megismétlése mellett kér­
jük. hogy az Úristen áldása kisérje 
mindazokat, akik nemes adomá­
nyaikkal segítik az ö hajlékát fel­
építeni“.

Reméljük, hogy ez a kérelem Deb­
recenben is visszhangot fog kelteni 
és a szívekkel együtt a zsebek is ki­
nyílnak. Nem nagy összegekről van 
itt szó, csak az a fontos, hogy minél 
tííhben adakozzanak, tgy lesz a fil­
lérből a pengő s pengőből a bankó. 
Az adományokat a nyfradonyi re­
formátus templomépftő bizottság cí­
mére kell küldeni. Itt említjük meg, 
hogy a gyűjtést engedélyező bel­
ügyminiszteri okirat száma 49.691 — 
1939. A bizottság minden adományt 
örömmel nyugtáz.

tések. Nem tényleges állományú le­
génység ; polgári ruhában jelenik 
meg.

Arab szabadcsapatok harcol­
nak Palesztinában. Alexandriábái 
jelentik : Palesztina llebroni kerü­
letéből érkező hírek szerint az ara­
bok olt legutóbb' több harcot vívtak 
meg a katonasággal és a kormán'.' 
állal felfegyverzett csoportokkal. Á 
Belliién és Hebron között elterülő 
hegyvidéken a hadműveleteket je­
lenleg három arab szabadcsapatve­
zető irányítja, akik akcióikat egy­
mással karöltve hatják végre és ez­
által nagymértékben megnehezítik 
• angoloknak, hogy egv csapással 
megtörjék az arabok, eütuiáll^át,

Áz angol sajtó 
elismerése a gödöllői 

Pax Tingnek

London, augusztus 3. A Manches­
ter Guardian írja : A gödöllői cser­
készleány táborból érkező lelkeshan­
gú levelek egybehangzóan kiemelik, 
hogy milyen pompásan érzi maga' 
a többezer cserkészleány, akik ti­
zenhat országból érkeztek Gödöllő­
re és hogy a táborban a legmele­
gebb és legőszintébb barátság szel­
leme uralkodik. A kétszázötven an- 
go] cserkészleányt, akik különvona- 
ton utaztak, az egyik magyar állo­
máson vlrágbokrétákkal üdvözölték 
cserkésznő társaik. Sybill herceg­
nő. Gusztáv svéd herceg felesége, 
a cserkészleány-világszövetaég ve­
zetője és Anna főhercegnő. Ma­
gyarország főoeerkéaznője, ugyan­
csak n tábor lakói, egymással szom- 
azédo* sátrakban és mindketten se­
gítenek a főzés körül.

— Kanadában I, tiltakoznak » Bsta 
cipőgyár Ictclrprdé.sc ellen. Quebec tarló 
mány kereskedelmi kamaráinak szövetsé­
ge kongresszuson foglalkozott » cseh 
Pala cipőgyár letelepedési szándékaia'fll 
A kamarák kongresszusán igen viharos 
felszólalások után egyhangúlag kárhoz, 
losnak mondták ki — a kanadai cipész 
iparosok érdekében — ezt • gváralapl 
lásl tervet. Súlyosan elítélik a kormánvt 
azért, mert engedélvt adott a gvár fel­
állítására A határozat kijelenti, hogy a 
Rata gvár letelepedése tönkre fogja tenni 
as egész kanadai clpéssipart,

— Gyújtó villámcsapások 8»- 
holcsban. Nyíregyházáról jelentik : 
A város határában Burger Sándor 
földbirtokos tanyájában hajnalban a 
villámcsapás feígyiijiotta az egyik 
dohánypajtát. A kárt 18 ezer pengő­
re becsülik. Orosz, községben is tű­
zet okozott a villámcsapás,

— A DEBRECZENI STRAND 
SZÓRAKOZTAT.

Repülőgép-, autó- é., vasúti katasz­
trófák Spanyolországban. Madridból je 
lentik : Egy katonai repülőgép Malaga 
tartományban, a htnqnera-hogység felett 
lezuhant. Három utas meghalt. Az áldo­
zatok között van Ricardo Garcia Morato 
hadnagy is. aki testvére a neves repülő­
nek. Ö a Moralo-lestvcrck között a har 
madik. aki mint repülőtiszt szerencséi- 
lenség áldozata lett. — Valencia közeié 
ben egy vegycsvonaf mozdonyának szik 
fajától a rakomány egy része meggyül 
ladt, ölven üveg ecelsav felrobbant Az 
ultisok közölt pánik tört ki Egv részük 
kiugrott a robogó vonalból, hat utas sú 
lyosabban megsebesült. — Jean közeié 
ben egy lársasgépkocsi szakadékba zu­
hant. Nyolc utas meghalt, hat megsebe­
sült. A lársasgépkocsi falaugisla leányo 
kai és fiúkat vitt Jaenbc, ahol a fiatal 
falang'istak az általuk összegyűjtött éó 
szereket <-s cziistpónzekcl az államalap 
'inára akartai atadM.
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Megkezdődtek a Nyári
Egyetem mezőgazdasági 
tanfolyamának előadásai
Beszámoltunk már arról, hogy a 

kultúrálta előadásokon kívül a Nyári 
Egyetem az idén is, mint az elmúlt 
■évben, megrendezte mezőgazdasági 
tanfolyamát. A mezőgazdasági tan­
tol,vám előadásai tegnap megkez­
dődtek. Az első napon dr. Gulyás 
Antal egyet, m. tanár, akadémiai 
igazgató tartott előadást „A növény- 
egés.zségiügyi célja és jelentősége“ 
címmel, előadásában rámutatott a 
n övén y egészségügy i i n tézk edések 
jelentőségére és ismertette a nö­
vényvédelmi szolgálat szervezetét és

Dr. Erdei János akadémiai tanár 
..Mezőgazdasági géptan“ c. előadá­
sában azokat a legújabban alkalma- 
,/olt mezőgazdasági gépeket ismer­
hette. amelyeket a magyar mező­
gazdaság kipróbált és bevezetett. 
Előadását gazdag szemléltető anyag­
gal tette, változatossá.

Gyönyörű magyar filmeket 
mutat be a Külkereskedelmi

Hivatal a Nyári Egyetem 
hallgat ónak

Az elmúlt évben gazdag program-

A magyar művelődés és a magyar föld

nyelvű előadás-ciklusban
Az Idegen nyelvű előadások sorá­

ban emlékezzünk meg dr. Birkás 
Géza pécsi egyelem! rektor előadá­
sáról, aki nagy francia utazók Ma­
gyarországról és az Alföldről szóló 
útleírásait ismertette. Különösen 
nagy érdeklődéssel hallgatta a kül­
földiekből álló közönség azokat a 
részekéi, ahol a Debrecenről szóló 
feljegyzések ismertetésére került 
sor. Az előadást a franciául beszélő 
hallgatóság állandó nagy érdeklő­
déssel kisérte.

A. C. Macartney oxfordi profesz- 
szor ..A kisebbségi kérdés Közép- 
Európában” e. előadását folytatta. 
Ismertei le Közép-Európa nemzeti­
ség szerinti megoszlását s rámuta­
tott azokra a nehézségekre, ame­
lyek az itt élő népek boldogulását 
akadályozták. A legújabb törvényes 
rendelkezésekkel, amelyeknek for­
rása a háború utáni békeszerződé­
sek sem tudtak segíteni a bajokon, 
bár az elméleti elgondolás általában 
helyes volt. A gyakorlati megoldás 
azonban seholsem felelt meg a vá­
rakozásoknak. Macartney profesz- 
szor előadását ma folytatja.

Dr. Jausz Béla gyakorló gimná-

szépségeit ismertették az idegen- wwwwww*i

a budapesti 
„A ma- 

ismertető 
be. Rámutatott a 
irodalom nagy je- 
magyarság nagv 
táplálják a mai 
munkásai. Az elő-

ziumi igazgató ,.A magyar lírai köl- 
lószet fejlődéséről“ szóló előadás­
sorozatát kezdte meg, érdekes be­
mutatásokkal bizonyította a ma­
gyar ballada-költészet európai szín­
vonalát. Visszament a magyar nép­
balladák forrásához a néplélekhez. 
amelynek értékes megnyilatkozásai 
közé tartoznak a kuruc-balladák is. 
Arany János bemutatott balladái a 
németül beszélő hallgatóság köré­
ben nagy érdeklődést keltett.

Zaleski Zbigniev, í 
Lengyel Intézet igazgatója 
gyár irodalom történetét“ 
előadását fejezte 
modern magyar 
lentőségére. A 
összetartó erejét 
magyar irodalom 
adást a lengyel hallgatóság nagy 
érdeklődéssel hallgatta.

Dr. Tassy Ferenc, a genovai 
egyetem, magyar előadója a magyar 
történelemről szóló ismertetéséi 
folytatta, különös tekintettel azok­
ra a mozzanatokra, amelyek az 
olasz és a magyar szellemi élet kap­
csolatait világítják meg. 

formáját tekintve, szép küzdelmek s több 
számban a kiükll rekord megjavítása

A KENU HERCEGI PÁR 
VELENCÉBEN

Róma. aiigiisxtiiA X. A krnll hercegi pár 
Átutazóban Velencébe érkezőit. A hercegi 
pár néhány napot töli a lagúnák városá­
ban.

— EGÉSZSÉGÉT ÁPOLJA. HA 
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FÜRDIK.

Mcgfo.ftz!ott«k szülői jngnhól egy há 
zaspárt Párisból jelenük : A nnntesibiin 
I» lölörvényszék két méltatlan szülőt fősz 

pórt. A házaspár ellen súlyos tanúvallo­
mások hangzottak el. hogy kínozták hét 
gyermeküket, alig adtak nekik tápiáié 
kot és a legbrntálisabb .büntetésben'' 

ílélle s niiiidkctíé» jiikct megfosztotta szii-

^PWKÖZ’.

Piaci árak

a t’ilmelőatlás, amely a magyar föld

iának eredményeit ismertette a 
nagyszámú külföldi hallgatóság 
előtt. Mivel a rendezőség tudatában 
van annak, mekkora nemzeti érdek 
fűződik ahhoz, hogy a külföldiek a 
magyar gazdasági élet eredményei­
vel. a magyar táj szépségeivel meg­
ismerkedjenek, az idén ismét fel­
vetette műsorába a Külkereskedelmi 
Hivatal kitűnő filmjeit, amelyeknek 
bemutatását a debreceni közönség 
is élénk érdeklődéssel várja. A fil­
mek előtt dr. AVenhardt Béla, a 
Külkereskedelmi Hivatal aligazga­
tója tart bevezető előadást idegen 
nyelveken. Az előadásra ezúton Is 
fejhívjuk az érdeklődő közönség fi­
gyel inét.
nrwwwinnnnnnn

A

MOZI
Vérző vágyak

Bemutató » Hungária fllmőzinházbitn

A leffnH^vobb zeneköltőnnk. a halhatni 
lan Reethoven-nek életét é* szereiméi 
mutatta be tegnap a Hungéríh. A film 
fele van a leggvAnvArfibb melódiákkal, 
melyeket ez ai öregségére hallását vess- 
tett zeneszerző komponált. A film azokat 
a mozzanatokat, epizódokat vetíti elénk, 
amelyek a szerzői miivel megírására 
ihlették. Sokszor az öröm árad akkord 
iáiból, akkor, amikor azl hiszi, övé lesz 
az. akit szeret. Az elemek megrázó viha­
ra esendői ki kompozícióiból, amikor el­
veszti először szerelmesét, majd hallását. 
Két nő játszott szerepet életében : az 
egvlket A szerette, a másik őt A ez mind 
a hármukat szerencsétlenné tette. A nagy 
zeneszerzőt Harry Ranr alakította nagy 
szert! átérzéssel és játékkal. Az öreg kn 
tára maradt Beethovent ez a nagy film 
színész a legtökéletesebben ábrázolja 
Minden egyes nrcmozdulata egy élmény. 
He feledhetetlen nz a zenei kíséret 
amely Beethoven legszebb müveiből 
összeállítva. Ez a film a zenekedvelő kö­
zönséget Is teljesen kielégítene s el nem 
múló élményben részesítette. Kiválók vol­
tak a nagy színész partnernői is

A film előtt keleti tárgyú Ismerettár 
ieszlö Időszerű klsérömtlsor volt ás ma 
gyár híradó.

Szombaton ősbemutató lesz 
a Csokonai színházban

Magyar Komédia Kamaraszínház gyors tempóban készül n „Spanyol 
ország ős bemutatójára

A Csokonai Színház színpadán na­
pok óta serén,v munka folyik. A 
Magyar Komédia Kamaratársulat 
ősbemutatóra készül : Szalacsi Rácz 
Imrének, az ismert debreceni író­
nak háromfel vonásos történelmi 
<zinjátékát. a ,.Spanyolország“-ot 
tanulják. Az intenzív próbák arra 
mutatnak, hogy a rendkívül érdekes 
darabot a szombati bemutatón már 
tökéletes betanulásban, 
dolgozásban fogják ; 
hozni.

remek k
színpadi'

I mro darabja a

szódik le. Különös érdeme, hogy 
száz százalékig ragakodik a törté­
nelmi hűséghez. Szerencsés beállí­
tásban vetíti a közönség elé a for­
rongó Spanyolország osztálybarcát

és rámutat azonnali a bajoknak 
gyökereire, melyek végeredmény­
ben a három éves nagy polgárhá­
borút okozták.

A Spanyolország szereposztása el- 
sőrendíí. A társulat legjobb erői .sze­
repelnek a szinlapom A darabban 
vendégszerepel az egyik főszerep­
ben a tragikus sorsú Don Carlos 
herceg szerepében Tanay Emil, a 
Csokonai Színház volt bonvivánjt 
is. A többi szerepeket Seller Lajos. 
Botond Mária. Buday Tusi, vitéz 
Bánky Róbert. Thuróczy Gyula, Tá­
bori Erzsi. Zilahy Piti, Mihályffy 
László. Szántó Ernő. Bakos Gyula. 
Dózsa Jenő. Csontos Kálmán alakít­
ják. akik nagy ambícióval és szere­
tettel készülnek a darab bemutató­
jára.

SPORT
SPORTHfRMONFX)

Ferenc váró* chőarámd Jobbáréiért 
jelöltje Orhifay lelt, aki jelenleg 19 éves

A

Takács, n Bocskai a oil játék (kft a 
resztvett a Gamma FC edzésén.

Az ungvári Rusj győzött
Kupa keleti csopoi
helyzet ft kővetkező

Rusj
Munkácsi SF
Ungvári AC
VArp. Turul
Ungvári MTF
Ungvári KMSC.
Csapi SE
Reregszászi FTC
5 Reregszászi FTC.

a Felvidéki
a églegesA

3.

5

8.

14
14

14
14

NBB-brn akar indulni.

9
3

8
2

2

5

<8
9

14

48: 1 ft 
46:26

2*
29

16
19
9

30:32
16:59
16:48
3:6

I. azért

a hajrában esett vissza
A FcrencvAroét augusztus 12-érc és 

13 Ara BelgrAdbn hívták két esti mórkő- 
lésre.

A Kispest francia svájci Dórijára megy

A debreceni Daruit szeretnék Indttnni 
e juRoszlávok elleni csapatban A jugo- 
szlávok ellen a harmatsúlyban a dehrr 
ceni Darait szeretné Indítani a szövetségi 
kapitány. Fz esetben Rondi egy súlycso­
porttal feljebb indulna Csütörtökön. 
19 én este 8 órakor újabb válogatömér-

súlyban Kiss Zsenivel, a pehelysúlyban 
Torma I! Csapnggyával. a középsúlvban 
pedig .Iákies Baron I el fog megmérkőzni

Kerületi senior női én férfi atlétikai 
bajnoki verseny éa kerületi Ifjúsági nő* 
és férfi atlétikai ▼erarnjr, Szombaton és 
vasárnap délután pontosan fél 4 órai 
kezdettel rendezi meg az egyetemi sport­
telepen a MASz keleti kerülete Relét 
magyarország 1939 évi senior férfi és 
női atlétikai bajnoki versenyét s ennek 

i Ifjúsági női és férfi 
melyre neveztek az 

Club. Szolnoki M W,
las Sport (Juh. Berelv 
I '..ylel Jla jdiihöszürmé 
ok szent mik lósi MOVE.
DE\C DGASE. DTE.

DVSC és KISOK. \ versenyzők nagv szór 
gólommal készülnek n versenyre s a
nagyuámu nevezést es a versenyzők jo

Atlétikai ymenyl, 
l’ngváii \lle1ikni

MOVE.

Zöldségpiaci árak : burgonya nyá­
ri rózsa kg. 8 f. babarózsa kg. 6—7. 
hagyma c.s. 10—14, kg. 16. zöldség 
cs. 20—26 f, zeller db. 4—6, torma 
kg. 30—40, gomba kg. 1.20 P, fok­
hagyma db. 2—3. karalábé db. 4—16 
fillér, uborka darabja 1-^2 fillér, 
berakni való 100 darab 60—70 fillér, 
zöldborsó Itr. 70 f, csövesborsó li­
terje 50—56 f, nyári káposzta feje 
6—20 f, zöldpaprika db. 1—4 f, 
kelkáposzta feje 6-20, paradicsom kg. 
10—14 fillér, zöldbab kg. 34—40 f, 
bah literje 36—40. sóska 
női es. 4—fi. retek cs. 4—fi. kukorica 
csöve 3—5, tök db. 6—14. vöröská- 
poszta feje 6—24. saláta feje 3—4 f.

Gyümölcsárak: citrom db. 8—11. 
dió kg. 1.40 P. dióbél kg. 4.30 meggv 
kg. 16—40 f. málna kg. 40 f. aínia 
kg. 10—40, körte kg. 12—36 fillér, 
barack kg. 16—30, dnráncai barack 
kg. 40—56, .sárgadinnye kg. 6—12 f, 
szilva kg. 16—20, ringjó kg. 24—32 f.' 
görögdinnye kg. 10-14. ribizke kg. 
20 -24 f, csemegeszőlő kg. 40 f.

Baromfiárak: tyúk kg. 1.10—1.20 
sovány kacsa és iiha kg. 00 f, kő- 
vér kacsa és liba kg. 1.10-1.20, pulvka . . . ■ ' p

és spe-

kg. 1—1.20 P, csirke kg. 1.50 
tojás drb. fi—8 fillér.

Húsárak : T. r. marhahús 1.20 
It. r. marhahús 1 P, borjúhús I. 
1.60—2.20 P, TI. r. borjúhús 1.20 
bárányba« 1.30 P. juhhús 80 f. tö- 
viskes 2.20 P, comb csont íjélktll 
2 P. csonttal 1.80 P. tarja l.fiO P, vé­
konyoldal 1.50 P. zsfrszalonna bőr­
rel 1.40 P. hőr nélkül 1.50 P. háj 
1.50 P, zsír sósszalonna 1.60 P. friss 
kolbász 2.20 P, paprikás szalonna 
2 40 P.

1-

SZU.ARI) VOLT A

A jóltartott búza és 
vételével szilárd volt 
forgalom mérsékelt. Búzából 8899 mázsa 
eladását jegyezték. rozsból 690 mázsa 
kelt el 10—15 fillérrel magasabb árakon. 
300 mázsa takarmányárpáért 25 fillérrel 
magasabb árakat fizettek, a sörárpát 
19 80 pengőjével vették. 300 mázsát ad 
lak el. Tengeriből a 10 fillérrel magasabb 
árakon 300 máz. .a került piacra. Zabból 
150 mázsa kelt el 19 filléres engedmé

KfSZARCPlAC

a gyengülő zab k1 
a ké^zArupiac A

t jbúza : tiszavidéki és kisalföldi 7? 
kg <>s 19..S0 19.75. 75 kg os 19.70—19.95. 
79 kg os 19 90 - 20 15. SO kg oa 20 00— 
20.25.

I iroza : pestvidékj 11 40—14.50, más 
•száeuiazasu 14.50—14.7*.

■i
', ' .1

| • «

I'f'-l 
í ;! f;
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DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD IWM sgegnsytus 4 péntek

f|takarmány írpB i elsórendfl 16 Ó0
H 75. középmlnóségA 16—16 50.
Zab: középminóségfi, új 17.90—-16.00 
Tengeri: tiszántúli 16.15 16 25.

Ferencvárosi sertősvásár \ csütörtöki 
ferencv árost serlésv ásár összfelha jtása 
’•■iSC? darab Vásári állományból ango* 
I ú«*erlésfclhajlás 798 darab \z irány 
zat változatlan. Arak : uradalmi zsírser 
lés. páronkint 310 kg on felül 106—106.5 
szedett sertés I. 100—103. Hl. 81 91. an 
pol sonkasertes 1. 99 -103. if. 90 -96. ex 

orlzsír. márkázott 150 filler kilogramm!
Vint.

Országos vásárok
Augusztus 4. péntek : Huj (állnlv.), Mr 

zölúr. Síikkösd. Szeged. Tiszafüred
Aiignszliis 5. sznmbíit : llimcsház.i 

Szeged, Vese.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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APRÓIHIIIOTETIÉSIEIK 
■KMSBBBHBHHKBH53HSHBH5K2HSaHH^25EHSS^SS^ösixs==E==Ex=^==z====2^Si

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
Oflllér. vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden továhbl szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű- 
val szedhetők, az apróhirdetések dibit- mindenkor előre fizetendő.

NYOMOZÓ

IRODA

Bizalma« ügyeiben 
forduljon Gálócsy éviize- 
<i es n\ omozóirodá jához, 
Vígkedvű Mihály-ii. 23. 
Telefon: ’JS-72. 10

LEVELEZÉS

Kedveseim 1
Minden rendben. Szóm 
hat hajnalban utazunk 
Otthon már nagyon vár­
nak. B

„Nem bánja mrg*‘ 
jelige ’ El voltam utaz 
va Ugyanott várni fo­
gom szombaton délután 
abban az órában 29

HÁZTARTÁS I-

ALKALMAZOTT

Takarítónői 
keresek 1-re orvosi ren­
delőbe. esetleg lakással 
Cím : Szent Anna-u. 9 

1931

Bejárónő
jó bizonyítványokkal, fi­
zetéssel. koszttal felvéte­
tik. Dóz.sa-ulca 12 b Ny.

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal 1iz< 
léssel, koszttal felvételik 
Dózsa-utca 12 b. Nv

Háromtagú
családhoz augusztus 1-re 
főzéshez és parketlkefc- 
léshcz értő mindenest 
hosszú biz on y í Iván n y a I 
felveszek. Jelentkezni le­
hetőleg vasárnap reggel 
J-től. Cím : Pélerfia 55. 
házmester, 1915

TOO KMfl
t.W «1.46 14.40
— - - 14.46

— 17.00 
17*00 T7.30 
17.30 18.00 
17.M 18.07

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min 
<<en lozzávalók. 
Féri' divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petrlknél
Szent Auna-u. 5- szám

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Segédei, 
tanulót rádió és villáin 
szerelő szakmában azon- 
nalra felveszek Nánas\ 
Lajos. Piac n 8.5 _■>

Állást kereső
NŐK

Érettségizett 
fiatalember megfelelő ál­
lási keres Ajánlatul 
..Munkaerő’ jeligére ki­
adóhivatal továbbít 35

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Sofőr
állást korcs magán-, sze­
mélykocsira. nőtlen fia­
talember. Károly Ferenc 
József iilc;i 39

BÚTOROZOTT
SZOBA

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes lfli39 juntos 30-fóti szeptember 1-ig

Debrecen—Hajdúszoboszló
+.

17.40 18.20
18.10 18.50
18.16 18.54

Kiadó
horga in i I u rá vaI búioro 
zott utcai szoba egv vagv 
kél személy i észére, — 
esetleg ellátással Piac-u
77 I e I 17

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Kei szoba 
rendelőnek, irodának. - 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó u Hl 
az emeleten Értekezni az

Ifik .sir,I« 1769

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

I .szobás

AJÁNLAT

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifesti i 
né, ajtóit, ablakait, hu 
torait fény eztetiié, kér 
jen díjmentes ajánlatni

SZEKERES
festővdltdatlól.

hi hrccen. Homok ii. r»*» 
«« trión 13 Hl

Különlegesen szép 
selymek érkeztek inai.» 
deklik ban hr. Bevesz 
Gézánc. Piac utca 10 sz 
I miigv a udvarban

825—1 138

Cipók, 
nyári és téli divatcipői 
nagy választékban, min
den színben 
Nagy Béla 
szerezhetők 
feld-lér 11,

i legolcsóbban 
cipőüziclébei

be Degen 
Tiszapalola, 

817 — 1285 

18.43 —
19.00 21.45
19.30 22.15
10.36

i. Debrooen p. u. é. — 
« „ A. B. sz. 4. 9.50
y H.sznboszló gj’. f. ".20

jM. »4 .

Zászlók, 
címerek, 
oltár 
és urasztaltcritők 
tervezeze és készítése

c ak Szén!
Anna-utca 10.
Pikó L. kézimunka’ 
ipar, árajánlat díjtalan.

HANGSZER

írjon 
egy levelezőlapot Gärtner 
zongora hangol ónak.
Helyben 1813

Zongorák, 
pianinók megbízásból al- 
l\almi áron 210 P tői. — 
Tanczcr, Batthyányi u. 1 

1890

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

I.salad) ha/ éhein ben 
idősebb háztulajdonos 
gondozásai vállalnám. — 
Címet „ I iszl visdőcsalá'l“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Laktiérleköléssvl 
.saládi házat kelesek 
megvételre Ajánl a tokai
Állami tisztviselő” jeli 

gere kiadóba kérek 310

Bútorozott
szobát keres házaspár 
konyha- és I iirdőszoba- 
liasználallal. Címet ki­
adóban kérem leadni. 39

llárumszobás 
módéin lakást keresek 
lu x cinhci re. Ajánlatot 
...lárásbíró” jeligére ki 
adóhivatali»;) kérek. 38

Gyermektelen.

BIRTOKBÉRLET

Kiadó
Nagycserén 29 kai hold 
föld. Csillár eladó, Érte­
kezni dr. Lengyel, Fű 
\ ( s/kei i ii ||

AUTO-MOTOR
KEREKPÁR

Auiokarusszcria 
<• iíogáslalan állapotba n 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage, Széche­
nyi u. 21.

+
— 1.1.42 —

10.30 11.35 14.05
10.00 11.05 13.35
9.55 11.02 13.30

BÚTOR

Eladó 
különböző antik és mó­
diin bútorok. Értekezni 
kizárólag 8 — 1-ig Miklós- 
ulca 1 1. cm 81—1755

elad<5
ÁLLATOK

Eladó
12 drb. négy Innia pos ma­
lac, 2 drb. íialal koca — 
Értekezni lehel városi 
tégla gyárban 901

KERESLET

Mosott rongyot 
vesz lapunk kiadóhivata­
la Ferenc József-út 56. 
Megyeháza melleit 1888

Veszek 
használt bútorokat, zá­
logjegyet. mindenféle in­
góságot. Hívásra jövök.
Csapón 16 II - 1606

Bútorozott .szobába

ELADÓ HÁZ

Koiulóssy-út 36. sz. 
alatt modern családi ház 
teljes komforttal Egye 
fém közelében jutányo­
sán eladó l.rlrkezni le 
hek Böszörményi Béla 
ügyvédnél. Fcrencz Jó 
/séf út 70 82 1150

ELADÓ
Budai Ézsfllás-utra 51 
számú 2 szobás, előszó 
bás Lémrlmcs •’saládi 
ház. 714

forgalmas helyen.
a nagvúllomás mellett 
Késes-utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet- 
helyiség lakással. mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány. levezetek van. — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsma 
nak kiadó 369

Családi ház 
18 évig még adómentes 
448 négyszögöl leiken, 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfd- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúllal részben teher 
álválalással eladó. Gróf 
Vecsey-uba 13 szám. 
Iloinokkerl 243

KÜLÖNFÉLE

78 hold

•E
-- — 18.37 —

17.30 1R.10 18.30 23.00 
17.00 17.40 18.00 22."

17.36 17-50 —

KIMn«

állapotban lévő Őszemé- 
íves DRW és 2 szeméivel 
Fiát Balilla autó, továb­
bá 500 as Puch Ariel és 
B. S. A. motorkerékpárok 
eladók Szoboszlaynál, 
Széchenyi u. 21.

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden eb 
fogadható árért 

eladó. 
Tcleki-u. 104 «

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Konkoly uzógéptríőr 
alig hasznait, szelelövel 
dado Érikezhelni Jó­
zsef kir herceg h 2 hal 
csarnokban. 21

Gscplőszekrény, 
tízéi gőzlokomobilok 
1-~B — 8 IIP eladók, bér­
beadók, bércséplést vál­
lalok. — Motorkerékpá­
rok : Jawa 100-as, Pnch 
280-as. Sach-Csepel se­
gédmotorok egyszázötven 
pengőiől Üj Csepelmotor 
és alkatrészraktár Ki
iál\. Boyal-épülel. 923

ELADÓ FÖLD

300 Ü-öl 
termő g\ümölcsössel vil- 
lalclkck eladók. Scszli* 
na-nlca t. (Kisállomás 
mellctl.) 82—1524

Eladó
I7 k hold príma szántó 
Hajduszovát halárában 
.Jelenleg 4 mázsa búzáért 
van haszonbérbe adva. 
1 rdcklődni Ajló-n. 6. sz. 
alatt Ugvane ház eladó.

1918

ELADÓ
HÁZHELY

Népfürdő mellett, 
közvetlenül, Kassai-úton 
házhelyek eladók négy­
szögölenként tizenegy P- 
érl. Értekezhetni Böször­
ményi Béla ügyvédnél, 
Piac-u. 70. 82—1460

ELADÓ

INGÓSÁG
Két, 

bonlábból kikerült nyob 
szárnyú ablak olcsón iJ 
adó. Domokos Lajos i 
21. sz. 19(

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és l.ni 
kiadóvállalat Itt. múinh 
zclénck kőrforgógépén

Igazgató :
8omo«|ti Gihai.


